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Zadanie 

Dla ramy przedstawionej na schemacie wyznaczyć wykresy sił wewnętrznych metodą sił, 

wykonać sprawdzenie kinematyczne. 

Rozwiązanie 

1. Schemat statyczny ramy: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Stopień statycznej niewyznaczalności:    SSN = 2 

3. Układ podstawowy 

 

 

 

 

 

 

 

4. Układ równań kanonicznych 
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5. Stany jednostkowe 

5.1. Stan  X1 = 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.2.Stan X2 = 1 
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HA = 10 kN HB = 10 kN 

MA = 60 kNm MB = 204 kNm 

VA = 0 
VB = 48 kN 
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5.3. Stan „P” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HA = 34,5 kN HB = 34,5 kN 

MA = 46 kNm 
MB = 46 kNm 

VA = 24 kN VB = 24 kN 
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6. Obliczenie elementów macierzy podatności  ik oraz współczynników  ip 
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7. Obliczenie niewiadomych X1 i X2 
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8. Siły przekrojowe  
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10. Sprawdzenie kinematyczne: 
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